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Posilujeme osobnostní růst, rozvíjíme sociální a emoční inteligenci, vracíme umění do hry …


Druhé setkání dramacenter v Olomouci

Poslední únorový víkend se v Olomouci sešly organizace sdružené v Asociaci dramacenter ČR, aby si předaly své zkušenosti a vzájemně se inspirovaly v práci s dětmi. Setkání dramacenter proběhlo už podruhé, poprvé ale v olomouckém Sdružení D, které už druhý rok provozuje vlastní Dramacentrum a stojí i u vzniku Asociace.

A co jsou vlastně ta dramacentra? Rozumí se jimi servisní, vzdělávací, kulturní a komunitní zařízení zabývající se dramatickou výchovou ve všech jejích podobách. Těžištěm práce dramacenter jsou hlavně výukové programy pro školy, ale zabývají se také volnočasovou činností.

V Asociaci je sdružených celkem devět organizací z celé republiky – již jmenované Sdružení D z Olomouce, Johan o. s. Plzeň, Studio dramatické výchovy Labyrint Střediska volného času Lužánky Brno, pracoviště Labyrint, Centrum tvořivé dramatiky Praha, Divadlo loutek Ostrava, Theatr ludem Ostrava, Divadelta o. s. Hradec Králové / Praha, Divadlo Drak Hradec Králové a nově vznikající dramacentrum v Českých Budějovicích.

Druhé setkání Dramacenter začalo nabitým pátečním programem, plným ukázek dramatických programů pro děti od prvních tříd až po středoškoláky.

Jako první se vedení ujal Tomáš Doležal ze Studia dramatické výchovy Labyrint Střediska volného času Lužánky Brno. Během dvou hodin provedl olomoucké třeťáčky dramaprogramem Létající dědeček podle knihy Štěpána Zavřela. Příběh je o dědovi Tomášovi a jeho vnoučatech, která mu pomohou utéct z domu za městem, kam pan starosta zavřel všechny místní seniory. Prožitkový program pro první stupeň otvírá otázku, co pro děti znamenají jejich babičky a dědečkové a jestli mezi nimi musí být pokročilý věk prarodičů překážkou.

Jako druzí dovolili divákům nahlédnout do svého programu zástupci pražské Divadelty z. s. Představení Povím vám svůj příběh sledovalo osudy tří mladistvých v diagnostickém ústavu. Forma, se kterou mladí herci a lektoři z Divadelty pracovali, otevírá divákovi možnost ovlivnit příběh na jevišti přímým zásahem do jednání postav. Využívá konfliktního divadelního příběhu, který zrcadlí otázky či problémy cílové skupiny – v tomto případě šlo o alkohol a problémy spojené s jeho předčasným či nadměrným pitím.

Vše může být loutkou, kreativní dílna pro nejrůznější věkové skupiny pod taktovkou Hany a Tomáše Volkmerových z Divadla Loutek Ostrava otevřela divákům možnosti, jak přistupovat k obyčejným předmětům kolem nás, jakým způsobem s nimi lze divadelně pracovat a co lze s jejich pomocí vyjádřit v divadelním tvaru.

Páteční program uzavřela domácí výchovně-dramatická organizace Sdružení D v čele s lektorkou Magdalénou Strejčkovou. Program na podporu čtenářství Malý malým přiblížil nejmladším účastníkům pátečního programu hravou dětskou poezii z knihy Kam až smí smích olomouckého rodáka Radka Malého.

V sobotu a v neděli proběhla dílna s maďarským lektorem Gáborem Takácsem. Do Olomouce se vydal až z Budapešti, kde se svými kolegy už 15 let provozuje dramacentrum Káva. Workshop pod vedením jednoho z jeho zakladatelů dovolil nahlížejícím pochopit, jaká teoretická i praktická východiska stojí za úspěchy tohoto budapešťského dramacentra. Účastníci workshopu dostali možnost, která se jim naskýtá málokdy – totiž být sami účastníkem dramatického programu. Pláž, jak se drama jmenovalo, jim přiblížila tzv. „čas nehody“, chvíle, kdy se stane něco tak silného, že člověku přijde, jako by se čas trojnásobně zpomalil. Reálný příběh, ve kterém se na pláži plné turistů objeví dvě mrtvá těla utopených dívek, dal aktérům Pláže možnost věnovat se během asi tří hodin situaci, která ve skutečnosti trvala jen pár minut, plně se do ní ponořit, rozebrat ji, procítit ji a taky si ji prožít. Diskuze se vedla kolem zážitků, které návštěvníci workshopu z programu měli.

Podobně i další náplň obou víkendových dní byla ve znamení nahlédnutí „pod pokličku“. Gábor Takács seznámil své účastníky s principy, na jakých pracuje maďarské dramacentrum – divadlo ve výchově a drama ve výchově – a s jeho konkrétními podobami. Podobných programů divadla ve výchově pro školní kolektivy realizuje budapešťská Káva až sto padesát za sezónu.

Druhé setkání dramacenter dokázalo, že Asociace dramacenter ČR žije a že školy po celé republice mají možnost využít služeb kterékoli z jejích organizací. Speciální programy, za kterými stojí odborníci v oboru divadla ve výchově, mohou školám pomoci realizovat pro jejich žáky a studenty takové akce, na něž samy nemají kapacitu, nebo které by bylo při plném provozu školy příliš těžké připravit. Programy osobnostního rozvoje, programy primární či sekundární prevence, etická výchova, to jsou jen některé z nabízených služeb českých dramacenter. Asociace dramacenter ČR plánuje učinit další kroky v celorepublikové propagaci dramatických metod a technik a hlavně v propagaci konkrétní nabídky všech programů členských organizací. To by mohlo školám pomoci lépe se zorientovat v nabídce působivých interaktivních programů pro děti a mládež, které jsou postaveny na zapojení každého účastníka, na osobním prožitku a na jednání „nanečisto“, díky čemuž si žáci a studenti lépe osvojí řešení modelových situací a znalost celé dané problematiky. 

Druhé setkání dramacenter se neslo ve znamení vzájemné inspirace, ukázalo, jak postupuje práce členských organizací Asociace, nabídlo jejím členům možnost se dále vzdělávat, ale také dalo vzniknout prostoru pro příjemné neformální shledání. Setkání se účastnili zástupci všech členských organizací a shodli se, že hlavním z následujících cílů je umět o potřebnosti divadla ve výchově a o nutnosti existence podobných organizací přesvědčit také státní orgány.  
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